

DOMOVINA

in KMETSKI LIST

Verwaltung und Schriftleitung Uprava in uredništvo: Puceljčeva 5 —
Tel. 81-22—81-26 — Erscheint wöchentlich — Izhaja vsak teden

Festbezugspreis jährlich · Naročnina letno Lir 24 — Einzelverkaufspreis
· Posamezna številka Cent. 80.

PREGLED VOJNIH DOGODKOV

Na vsem jugu vzhodnega bojišča, tam od Spodnjega Dnjepra do prostora pri Tarnopolu divja že nekaj tednov ogorčena obrambna bitka z raznimi žaršči. Fronta je dolga nad 800 km in vsepovsod se dan za dnem vrstijo siloviti spopadi. Sovjeti mečejo v borbo velike sile, da bi za vsake cene dosegli prodor ali vsaj kak odločen poraz nemške vojske, kar pa se jim doslej ni posrežilo. Tudi na ostalih delih vzhodnega bojišča, vse tja gor do Narve vedno na novo napadajo močne sovjetske sile. Njihovi poizkusi prodora pa se vselej izjalovijo ob trdovratnem odporu nemških čet.

V Južni Italiji se tudi vrstijo boji, vendar Angleži in Američani ne pridejo nikamor. Zaradi neuspehov na bojiščih nadaljujejo Angloameričani svoje teroristične polete nad Nemčijo in zaseđeno ozemlje. V povračilo pa nemška bojna letala napadajo London in važna oporišča v Angliji. O stanju na bojiščih je nemško vojno poročilo v torek, 14. t. m. podalo naslednjo sliko:

V južnem odseku vzhodnega bojišča, kjer so na brezdanjih poteh in popolnoma zablatenem ozemlju ogorčeni boji, v katere z obeh strani mečejo nove oddelke, se odlikujejo naše čete napram nadmočnim sovražnikovim silam vedno znova z zgleđno vztrajnostjo in neomajnim napadalnim duhom. Tako sta se v zadnjih dneh posebno odlikovali oklopna grenadirska divizija »Grosdeutschland« pod poveljstvom generalnega poročnika von Mantuffla in čete 59. armadnega zbora pod poveljstvom generalnega poročnika Friedricha Wilhelma Schulza.

V okviru predvidenega umikalnega pokreta je bilo po razrušenju vseh vojno važnih naprav izpraznjeno mesto Herson.

Na prostoru južno od Staro Konstantinova in vzhodno od Tarnopola so bili naši protinapadi uspešni.

Na ostalem vzhodnem bojišču so izvedli boljše-viki le še na prostoru severnozahodno od Nevelja močnejše, toda brezuspešne napade. V bojih zadnjih tednov se je tu posebno odlikovala spodnje-saško-slezijsko-holsteinska 170. pehotna divizija s podrejenimi oddelki pod poveljstvom polkovnika Hassa.

V Italiji tudi včeraj ni bilo nobenih pomembnejših bojev. Nemški lovci in protiletalsko topništvo so sestrelili nad nettunskim predmostjem 1 sovražnikovih letal.

Na Sredozemskem morju so naši podmorniški lovci uničili sovražnikovo podmornico.

V zadnji noči so vrgla angleška motilna letala bombe na zapadno-nemški prostor.

Nemška bojna letala so z dobrim uspehom napadla cilje ob južni angleški obali.

V nedeljo je bil spominski dan junakov nemškega naroda. Po radiju je govoril vrhovni poveljnik nemške vojne mornarice, veliki admiral Dönitz. Naglasil je, da je danes Nemčija v neusmiljenem boju, ki je najtrši in najresnejši. Nemški narod pa bo prestal to usodno vojno zaradi odločnosti nemške domovine. V enotnosti med vodstvom borečo se fronto in domovino je vsa ogromna moč nemškega naroda. V tej enotnosti je Nemčija nepremagljiva. S takim svojim junaškim zadržanjem — pa naj ta vojna zahteva od nemškega naroda še takšne žrtve in preizkušnje — bo Nemčija dosegla nemški mir, mir ponosnega in v stiski zedinjenega naroda z novo veliko bodočnostjo v pravi narodni in socialistični skupnosti. Zato se ne moremo, je končal veliki admiral Dönitz, danes bolj zahvaliti in bolj počastiti naše padle junake, kakor da se izjavimo pripravljene dati tudi naše največje žrtve za zmago v stalni zvestobi narodu in Führerju.

Nemški propagandni minister dr. Goebbels je v zadnji številki tednika »Das Reich« napisal

škoda zaradi komunizma

Škoda, ki jo povzroča komunizem slovenskemu narodu, je trojna. Ubija naše najboljše ljudi, uničuje naše narodno premoženje in kvari našo ljudsko moralo. Vsaka izmed teh treh žalostnih postavk bi morala zadostovati za naš splošni odpor proti komunizmu. Se prav posebno se torej moramo strniti v enotno fronto zoper celotno komunistično početje v sedanjih razmerah, še bolj pa zoper njegove naklepe za bodočnost.

Na nedavnem velikem delavskem protikomunističnem zborovanju v Ljubljani smo čuli strašne ugotovitve o gmotni škodi, ki jo je komunizem prizadejal slovenskemu narodu in posebej slovenskemu delavcu. Nič manj kakor tri milijarde lir znaša ta škoda. Zato bomo v ugodnih okoliščinah potrebovali 20 let, da bomo vse porušeno pozidali. Škoda na poslopih znaša polno milijardo lir, saj je pogorelo 200 slovenskih vasi. Postopja zgodovinske in umetniške vrednosti, ki so zdaj uničena, cenimo na najmanj 300 milijonov lir. Pol milijarde znaša vrednost obveznih posevkov gozda, do katerih je prišlo zaradi nastopa OF. Nadalje je strašno trpela naša žvinoreja, ker cenimo škodo na najmanj 150 milijonov lir. Z uničevanjem javnih naprav je komunizem povzročil nad pol milijarde škode. Zaradi ustavitve gospodarske delavnosti, zaradi pomorov in uničevanja pridelkov je nastala najmanj 400 milijonov lir škode.

Zakaj ves ta uničevalni bes? Tudi na to vprašanje je bil dan odgovor na veliki delavski manifestaciji. Komunisti povzročajo tolikšno škodo, da bi slovenski narod obubožal, nakar bi postal bolj sprejemljiv za krvavo revolucijo. Le zato so zagorele naše kmetске domačije in vmes skromne delavske hišice, da je poštena slovenska družina zgubila svoje oporišče. Zato so zagorele cerkve in šole, da bi slovensko kmečko ljudstvo izgubilo smisel za narodno in versko probujo. Toda ne samo proti kmečkemu in delavskemu stanu, tudi proti meščanstvu so naperili slovenski komunisti svoje načrte. Kakšna je usoda slovenskega meščana v komunistični družbi? Meščanstvo je prvi

sloj, ki ga hoče komunizem uničiti do temeljev. Med komunizmom in meščanstvom ne more biti sporazuma. O tem pričujejo vsemu svetu krvavi zgledi v Sovjetiji. Toda dokler je meščanstvo s svojim premoženjem in s svojo lahkomiselnostjo dostopno komunistični propagandi, se komunizem poslužuje prilzovalne taktike, češ: saj ne bo tako hudo, samo v sedlo nam pomagajte! Zal je treba ugotoviti, da slovensko meščanstvo ni pokazalo potrebne zrelosti v presojanju komunističnega početja na slovenskih tleh. Salonski komunisti, kakor imenajemo meščane, ki tratijo velike besede o socialni revoluciji in odpirajo možnjček, da bi se nekako odkupili, so v največji meri krivi, da Ljubljana tako dolgo ni spregledala. Zlasti meščanska mladina je v takem ozračju bila zelo dostopna komunističnim mamilom. Marsikatera mati ne bi danes žalovala za neboljjenim sinčkom, ki ga je namisljena romantika zvalila v dolensko gozdove, ako bi ga bila prvi čas poučila in posvarila.

Slovenski kmet, najhuje prizadet od komunističnega besa, se je prvi zbral in se uvrstil v enotno fronto, ki jo predstavlja naše domobranstvo. Ramo ob ramenu se je kmetu pridružil slovenski delavec, ki je s tisočimi podpisal na bojični deklaraciji in z velikimi manifestacijami izpričal svoj odločni in dokončni odpor zoper mednarodni boljševizem. Zdej se prebujajo tudi naše meščanstvo. Bolj ko se sedanja vojna bliža svojemu višku in končni odločitvi, ki bo veljala za dolga, dolga leta, bolj in bolj spoznava slovenski meščan, da so samo v lastnem narodu — to se pravi na strani slovenskega kmeta in delavca — njegove prave korenine. Ogromna škoda, za katero bo treba strati vse zdrave sile slovenskega naroda, ako hočemo obnoviti domovino, nadalje nujna potreba, da naše mlado pokolenje moralno ozdravimo, predvsem pa tisočeri in tisočeri grobovi naših najboljših ljudi kličejo Slovence v enotni tabor, v borbo za blagajo domovine in s tem v borbo zoper boljševizem na slovenskih tleh.

Na Primorskem in Goriškem se svita:

K narodu, ne v komunizem!

Dogodki zadnjih mesecev so izpanetovali zblepljene

Poročila z Goriškega in Primorskega povedo zadnje čase, da se razmere jasijo. To je prav. Vsi vemo, da je ta del slovenskega naroda izredno bister, pošten, marljiv in narodno zaveden. Toda po izdajstvu in zlomu cesarske italijanske vojske je boljševizem v splošnem brezvladju prevzel oblast in se mu je posrečilo potegniti primorsko in goriško ljudstvo v zmedo in nesrečo. Kmalu pa so začeli žalostni dogodki ljudem od-

pirati oči. Po umorih posameznih zavedanih in rodnjakov so se razvedle podrobnosti o velikem pokolju v Cerklju, kjer je doslej že nad 200 grobov »likvidirancev«, večinoma nedolžnih žrtov slovenskega komunističnega početja. Zlasti vsi zumnjeji ljudje so sprevideli, da z gospodništvom in krvavištvom ni mogoče imeti nič skupnega. Medtem ko državna oblastva skrbe za red in mir, se življejo v Trstu, na Primorskem in na Go-

članek, v katerem ugotavlja, da zavezništvo med sovražnimi državami poka. Angleži spoznava, da bo boljševizem razkrojil njihov imperij. V Londonu vidijo približevanje take usode in ne najdejo več nobenega izhoda, ki bi se ga mogli poslužiti, da bi ji ušli. Temu nasproti nemško vojno vodstvo ne stoji, kakor angleško, pod notranjim pritiskom, temveč popolnoma svobodno dela vse ono, kar ima za ustesno. Nemški narod gre v zadnje bitke z neomajno voljo, da jih pod vsemi okoliščinami dobi. Od Führerja do poslednjega moža stojimo vsi Nemci, pravi dr. Goebbels, »v strnjeni falangi volje in najtrše in brezpogojne odločnosti. Noben dogodek nas ne bo mogel presenetiti, kajti mi smo pripravljeni. Pripravljeni biti — to pa je, kakor znano, vse.«

Bivši jugoslovanski kralj Peter je pred dnevi na naglem odpoval iz Kaira v London, da bi izprosil pri Churchill, naj bi ga vendar vpošteval. Toda medtem je vmes spet usekalo Moskva. In sicer sta ondotni poslanik Stanoje Simić in podpolkovnik Miodrag Lozić preknila vse odnose s Petrovo vlado in se javila na razpolago Titu, koš Stalinovemu zastopniku na Balkanu.

Šef italijanskega generalnega štaba general Gambara, bivši italijanski poveljnik v Ljubljani, je odstopil. Za njegovega naslednika je bil imenovan armadni general Arhimend Mischl. Generalu Gambari je bil dovoljen daljši dopust iz zdravstvenih razlogov.



PO SVETU

Množestveni umor žensk v Parizu. Pariški listi poročajo o grozovitih najdbah v ulici Lesueur, kjer je bilo v vili nekoga zdravnika umorjenih nad 25 žensk...

Alžirsko in maroško civilno prebivalstvo brez zdravil. V Alžiru in francoskem Maroku je izbruhnila med vojaki epidemija legarja in koz...

Pastor - tihotapec. V Carigradu se 17. t.m. prične razprava proti angleškemu pastoru Littleju iz Antakije...

Novi židovski zločin v Palestini. Židovske organizacije in židovski tisk v Palestini morajo priznati, da so tamkajšnji atentati delo židovskih mladinskih organizacij...

Gladovna stavka članov irske domoljubne organizacije IRA. Kaker javlja dnevnik »Daily Express« iz Belfasta...

Velik požar v Lizboni. Na največjem lizbonskem tovornem kolodvoru je v nedeljo izbruhnil ogenj, ki se je hitro razširil v velepožar...

Po vojni bo Anglija revnejša kakor je bila pred njo. Britanski radijski komentator L. V. Hodson je nedavno govoril o angleških izgledih za življenje po vojni...

Sovražnik se vedno spoštuje nemškega vojaka. V angleškem dnevniku »Manchester Guardian« prinaša kapetan Donald Leslie, ki se je nedavno vrnil z bojišča v Italiji...

Varčujmo z elektriko!

I. PRI RAZSVETLJAVI

- 1. Ugasni luč vsakokrat, ko zapustiš prostor, četudi ga zapustiš le za kratek moment!
2. Ne zatemni z zastori sobe prezgodaj in ne nehaj z zatemnitvijo prepozno.
3. Vsa dela, ki zahtevajo dobro luč: pisanje, branje, šivanje itd., opravi pri dnevni razsvetljavi...

II. V GOSPODINJSTVU

- 1. Pripravi najprej vse perilo za likanje, potem šele prični likati.
2. Izklopi likalnik, četudi le za kratek čas prenehaš likati (ako pozvoni hišni zvonec, pokliče telefon, pogledaš za otrocí itd.).

odličen, dobro discipliniran in odporen vojak, ki tudi tehnično popolnoma obvlada svoje orožje in ga zna do skrajnosti izrabiti. Za vojskovanje je dobro izvežban ter vzdrži vedno do konca, kar je za nas izredno neugodno.

Prebivalci New Yorka ne smejo nič slišati o vojni. »Včeraj je bil za New York konec vojne«, tako se norčuje komunistični časnik »New York Daily Worker« v številki od 7. marca...

Nasilstvo nasproti nevtralcem. Zavezniki napadajo po radiu in časopisju zdaj to, zdaj ono nevtralno državo. Menda bi vse radi potegnili v vojni metež in tako rjabili v kalnem.

- 3. Proti koncu likanja izklopi likalnik pravočasno ter s preostalo toploto v likalniku zlikaj lahko perilo.
4. Ne likaj brez potrebe vsega perila, kakor n. pr. brisač, rjuh, lahkega trikotaznega perila i. t. d.
5. Pri kuhanju na električne plošče uporabljaj le lonce s popolnoma ravnim dnom.

III. PRI RADIJSKEM APARATU

- 1. Odklopi radijski aparat, ako ga nihče ne posluša.
2. Pomni, da radio porabi enako toka, naj igra glasno ali potih, zato ne nastavi radio »na tih«, ako ga ne maraš poslušati, temveč ga izklopi.

ravno dobrino. Zaradi tega pojmovanja je vojna postala uničevalka mest in morilka otrok. Kako bodo vzpostavili red v državah, kjer imajo umor, sabotažo in požig kot delo, ki zasluži največjo nagrado in slavo?

Španija je protikomunistična in se čuti dolžna, da brani evropsko civilizacijo, piše barcelonski dnevnik »Solidaridad Nacional« v komentarju z gospodarskimi represalijami zaveznikov proti Španiji.

Ameriške beznice v Londonu. Da bi ugodili željam in potrebam severnoameriških vojakov v Angliji, so odprli v Londonu večje število pivskih lokalov, ki so odprti dan in noč.

Če je 60 bombnikov sestreljenih, mora tisoč delavcev eno leto delati na tem, da jih nadoknadijo, je izjavil po poročilu angleškega dnevnika »Daily Mail« severoameriški minister oboroževalne industrije Nelson v govoru, v katerem je svaril Američane pred prekomernim in prehitrim optimizmom.

Graditev dominikanskega samostana na Margaretinem otoku. Budimpeštanski šef gradbenega urada je načeloma ugodil prošnji dominikanskega reda za zgraditev samostana in kapelice na slovečem Margaretinem otoku sredi Donave, vendar pa je sklenil, da bo izdal dokončno odločitev šele po predložitvi gradbenih načrtov, nakar bo določil ozemlje, ki pride v posestev za gradnjo.

